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Mathématiques
Travail supplémentaire-corrigé

Exercice 1
» Compare:

17 068 249 060 <17 068 249 600
3 milliards 56 milliers < 3 556 millions

4 centaines de millions 56 dizaines de mille < (58 x 10 000) + (40 x 10 000 000)

» Remplace chaque point par le chiffre qui convient :
695 162 > 695 063 5990321 <5999 321

Exercice 2
Trois enfants collectionnent des cartes de foot.
Hugo a 145 cartes et c’est 97 cartes de plus que Manon. Toni a 52 cartes de plus
que Manon.
IIs décident de regrouper leurs cartes dans un méme album pouvant contenir
250 cartes.

- Est-ce possible ? Justifie en donnant toutes les étapes du calcul.

Nombre de cartes de Manon :

145 - 97 = 48 soit 48 cartes.

Nombre de cartes de Toni :

48 + 52 =100 soit 100 cartes.
Nombre total de cartes :

145 + 48 + 100 = 293 soit 293 cartes.
293 > 250 donc ce n’est pas possible.

Exercice 3

Complete :
Une chercheuse de trésor a découvert une boite remplie de 50 000 billets de 10 €.
Si elle les échange contre des billets de 100 €, elle aura 5 000 billets de 100 €.



Exercice 4
Pose et effectue :

726 +3428+2049=6 203 13050-9465=3 585

Exercice 5
Calcule en regroupant astucieusement :

147 +36 +41 + 164 + 53
=(147+53)+(36+164)+41

=200+200+41

=441

42+ 14+ 175+ 158 + 11

= (42+158)+(175+14+11)
=200 +200

=400

Exercice 6

Léa possede 140 €. Elle souhaite acheter des rollers a 78 €, un casque a 24 € et des
protections a 25 €.

a. En utilisant des ordres de grandeur, vérifie si elle pourrait effectuer ses achats.

Un ordre de grandeur du montant total est :

80 +25+25=130

Or le montant exact est inférieur a 130 €.

Donc elle pourra effectuer ses achats.

b. Sioui quelle somme d’argent lui reste-t-il ? Sinon quelle somme d’argent lui manque-t-il ?
Montant de ses achats:

78 + 24 + 25 =127 soit 127 €.

Somme restante :
140-127 =13 soit 13 €.



Exercice 7
Observe la figure ci-dessous :

1. Complete

— Le segment ayant pour extrémités les points A et B se note [AB].

— La droite passant par les points M, | et A se note (MI), (IA), (AM) ......

— La demi- droite d’origine | passant par le point S se note [IS), [IA) ou [lIy)
— Lalongueur de [IP] se note IP.

— lestle milieu de [MA].

— Les droites (AP) et (xy) sont sécantes en A.

2. Complete par € ou &

P € (IB) I & [Ay)

M € [AI) A € [AS]



